

В Баку отметили Масленицу

По-настоящему мультикультуральный проект

В минувшее воскресенье в центре Баку прошли массовые гулянья, посвященные одному из самых ярких и любимых восточнославянских праздников - Масленице.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Мероприятие объединило представителей разных национальностей и культур, проживающих в Стране огней, и привлекло внимание многочисленных туристов.

В саду Ширваншахов, находящемся в Ичеришехер, с размахом отметили Масленицу - праздник, предшествующий Великому посту. Его организовала Русская община Азербайджана. Праздничные гулянья на Масленицу стали в нашем городе уже доброй ежегодной традицией. В этот раз участников оказалось намного больше, чем ожидалось.

...В воздухе витал аппетитный запах блинов, которые могли отведают все желающие, ведь это главное блюдо праздника, символизирующее Солнце. Принято считать, что, отведав их, человек получает частичку солнечного света и тепла. Именно светом и теплом была пронизана атмосфера масленичных гуляний. Блинами посетителей угощали у многих столов, в частности, рядом с одним из них, где их выпекали герой Отечественной войны Денис Гузлаев с супругой - дочерью Национального героя Азербайджана Юрия Ковалева Региной, даже

выстроилась очередь.

Столы ломались не только от блинов с различными начинками, были еще баранки и другая выпечка, а все гости получили возможность отломить кусочек от традиционного русского каравая. Программа праздника также оказалась насыщенной - зажигательные народные песни, пляски сменяли разнообразные конкурсы, так что скучать не пришлось никому.

«Сегодня при поддержке Администрации Президента Азербайджана и руководства Ичеришехер в центре столицы мы проводим русский народный праздник - Масленицу. Это праздник прощания с зимой и встре-

Михаил Забелин:

Мультикультурализм и сплоченность азербайджанского народа независимо от национальности и вероисповедания ярко проявились в период 44-дневной войны, когда мы освободили наши территории, захваченные армянскими оккупантами

чи весны. Отмечая его, мы подчеркиваем мультикультурализм азербайджанского народа, который всегда был ему присущ. Этот день мы празднуем вместе с азербайджанцами в преддверии праздника Новруз. Здесь на столах можно увидеть семени, и это подтверждает, что мы не разделяем эти два праздника, которые в этом году отмечаются один за другим», - сказал глава Русской общины Азербайд-

жана Михаил Забелин, отметив, что мультикультурализм и сплоченность азербайджанского народа независимо от национальности и вероисповедания ярко проявились в период 44-дневной войны, когда мы освободили наши территории, захваченные армянскими оккупантами. «Эти земли были разрушены и разграблены, сейчас идет огромная работа по восстановлению их инфраструктуры, постепенно сюда стали возвращаться бывшие беженцы - настоящие хозяева этих земель».

По словам главы Русской общины, в прошлом году Масленицу отмечали на острове Пираллахи, где по-

традиции сожгли чучело, олицетворявшее уходящую зиму. Ичеришехер - историко-архитектурный заповедник, здесь это делать нельзя. Но и без этого для гостей была предусмотрена интересная насыщенная программа.

Первый секретарь посольства Российской Федерации в Азербайджане Павел Кузнецов пришел на праздник в качестве гостя, отметив, что это по-настоящему мультикультуральный про-

ект, направленный на то, чтобы сплачивать людей разных культур. «В том, что его проведение стало возможным, заслуга и местных властей, и Русской общины Азербайджана, и посольства Российской Федерации, и всех, кто внес свой вклад, - подчеркнул он. - Особенно приятно, что мероприятия, посвященные русским национальным праздникам, проходят в самом центре Баку. Надеюсь, что от происходящего получают удовольствие люди всех возрастов, как молодежь, дети, так и старшее поколение».

Среди гостей был и победитель ультрамарафона Ханкенди-Баку Артем Алиев, который впервые принял участие в праздновании Масленицы, но планирует сделать это ежегодной традицией. «Мне все очень понравилось, здесь такая аура позитива и тепла. Азербайджан объединяет все народы, живущие в этой стране, а Баку для меня - город счастья. Пользуясь случаем, передаю привет Ярославлю, считающемуся столицей Масленицы в России, из нашего солнечного Баку!» - сказал известный бегун.

Многие пришли в Ичеришехер целыми семьями, взяв с собой детей и внуков. Наила Терехина пришла с подругой, которая представила на суд гостей свои работы и выпечку: «Люблю этот праздник и с удовольствием посещаю его каждый год. Вот в этот раз взяла с собой внучку, которой все интересно, - и на представления посмотреть, и блины попробовать. Здесь царит доброжелательная, по-настоящему праздничная атмосфера».



Всеобщее внимание привлекали девочки в национальных костюмах и в кокошниках. Мы поинтересовались, откуда они. Оказалось, из Центра татарской молодежи Азербайджана «Яшьлек». «Нас часто приглашают участвовать в различных национальных праздниках. Мы выступали на Сабантуе, а сегодня покажем представление «Масленица», - сообщили представительницы центра Диана Мартюкаева и Алина Кулик.

Своими впечатлениями о празднике с нашим корреспондентом поделилась и художественный руководитель Ансамбля русской народной песни имени Валерия Лимберга «Играй, гармонь» Зарифа Алиева:

- В этом году празднование отличается особым размахом. Впервые после пандемии в столице Масленицу отмечают так широко, и приятно, что ею интересуется все больше людей.

Наш коллектив исполнил ча-стушки и песни из своего постоянного репертуара. Сейчас мы выступили на важном для русских празднике - Масленице, а через несколько

дней будем петь на концерте в честь Новруз байрамы - одного из самых значимых азербайджанских праздников. Коллектив ансамбля, как и наша страна, интернациональный. Кстати, самой старшей певунье уже за 80, но она все так же бодра духом и активна. Участников объединяет любовь к песне и выступают они практически при любой погоде.

Это единственный фольклорный русский ансамбль в стране, у нас есть несколько песен, посвященных Азербайджану и Баку. В этом году мы будем отмечать наше 25-летие. На русском языке в Азербайджане, как и раньше, очень многие говорят и поют, и хочется, чтобы об этом знали все. Нас часто спрашивают, откуда мы. Мы из Азербайджана, из Баку, всегда здесь жили и мы поем на русском языке. У нас и песня есть об этом, которую написал Валерий Лимберг по поводу 90-летия общенационального лидера Гейдара Алиева: «А мы все - русские, а мы - бакинцы все... Мы песни звонкие поем о Родине, а наша Родина - Азербайджан».